
 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO, REALIZADA ÀS 15:20 HORAS 
DO DIA 31 DE MAIO DE 2023. 

Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 15:20 horas, foi 
realizada de forma presencial a Sexta Reunião Ordinária da Câmara Departamental 
do Departamento de Matemática (DMAT) do ano de dois mil e vinte e três, presidida 
pela Chefe do Departamento de Matemática Profª. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo. 
Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Docentes: Alancardek Pereira 
Araujo, Alcebíades Dal Col Júnior, Antônio Luiz Rosa, Apoenã Passos Passamani, 
Carolina de Miranda e Pereiro, Daniela Paula Demuner, Diogo Manuel Fernandes 
Bessam, Elias Marion Guio, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio Corrêa de Castro, 
Fábio Júlio da Silva Valentim, Florêncio Ferreira Guimarães Filho, Ginnara Mexia 
Souto, Jaqueline da Costa Ferreira, João Paulo Costalonga, José Antônio da Rocha 
Pinto, José Miguel Mendoza Aranda, José Victor Goulart Nascimento, Julia Schaetzle 
Wrobel, Leonardo Meireles Câmara, Magda Soares Xavier, Maico Felipe Silva 
Ribeiro, Márcio Fernandes Cerqueira, Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz Batoréo, 
Matheus Brioschi Herkenhoff Vieira, Moacir Rosado Filho, Renato Fehlberg Junior, 
Thiago Filipe da Silva e Tiane Marcarini Pinto. Justificaram ausência os Docentes: Ana 
Claúdia Locatelli e José Miguel Malacarne. Docente Afastado: Ricardo Soares Leite. 
Havendo quórum a reunião teve início. Informe: 1. A administração Central da Ufes 
comunicou a suspensão de atividades acadêmicas nesta quarta-feira 31/05/2023 em 
Goiabeiras e Maruípe (https://www.ufes.br/conteudo/ufes-comunica-suspensao-de-
atividades-academicas-nesta-quarta-feira-em-goiabeiras-e-maruipe). Pauta: 1. Apre-
ciação da Ata da 5ª reunião ordinária realizada em 03/05/2023. 2. Pedido de 
afastamento da prof. Mariane Pigossi para realizar uma visita de colaboração científica 
ao prof. César Rogério de Oliveira da UFSCar, São Carlos-SP, de 03 a 08 de julho de 
2023 [Processo digital nº 23068.027373/2023-43]. 3. Apreciação dos pedidos de 
atribuição de Carga horária didática para atividade de pesquisa-2023/2. 4. Uso da 
vaga gerada pela vacância do prof. Renan Maneli Mezabarba. Sem alteração, 
inclusão ou inversão de discussão dos pontos, a pauta foi aprovada por unanimidade. 
Ponto 1. Apreciação da Ata da 5ª reunião ordinária realizada em 03/05/2023. A Sra. 
Chefe informa que junto à convocação foi enviada a ata para análise dos presentes. 
Sem manifestações o ponto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Ponto 2. Pedido de afastamento da prof. Mariane Pigossi para realizar uma visita de 
colaboração científica ao prof. César Rogério de Oliveira da UFSCar, São Carlos-SP, 
de 03 a 08 de julho de 2023 [Processo digital nº 23068.027373/2023-43]. A Sra. Chefe 
informa aos presentes que o processo se encontra documentado e instruído 
adequadamente e não haverá prejuízo acadêmico. Colocado em votação, aprovado 
por unanimidade.  Ponto 3. Apreciação dos pedidos de atribuição de Carga Horária 
didática para atividade de pesquisa-2023/2. A Sra. Chefe apresentou aos membros da 
Câmara departamental a planilha elaborada e aprovada pela Comissão de Pesquisa 
com os pedidos dos docentes de atribuição de carga horária para pesquisa, iniciando 
em 01 de agosto de 2023 e com duração de um ano. Após os devidos esclarecimentos 
e sem manifestações, o ponto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Ponto 4. Uso da vaga gerada pela vacância do prof. Renan Maneli Mezabarba. A Sra. 
Chefe apresenta duas possibilidades para o uso da vaga, a partir das orientações 
transmitidas pela PROGEP: 1– Usar a vaga com o próximo candidato 
classificado/aprovado no concurso para professor efetivo do DMAT, Edital 162/2022. 
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2– Contratar (prorrogar a contratação de) um professor substituto enquanto o DMAT 
planeja a abertura de um novo concurso, em área diferente ao concurso em vigência 
no Departamento. Logo a Sra. Chefe abre o ponto para discussão, deixando livre a 
manifestação de opiniões. Após as manifestações dos presentes foram reformuladas 
as duas opções supracitadas, para que a assembleia escolhesse: 1- Usar a vaga com 
o próximo candidato classificado/aprovado no concurso para professor efetivo do 
DMAT, Edital 162/2022. 2 – Contratar (prorrogar a contratação de) um professor 
substituto enquanto o DMAT decide em um futuro o que fazer com a vaga. Durante a 
apresentação das opções a professora Julia Schaetzle Wrobel pediu que constasse 
em ata, in verbis: “Reafirmo minha solicitação de registro de fala em ata de que o 
professor Leonardo levantou a voz numa tentativa de intimidar o departamento 
dizendo que a discussão de contrato de um pedagogo já foi claramente vencida. 
Nunca houve propostas de contratação de pedagogo, como afirma o professor, mas 
de um profissional licenciado em matemática com pós-graduação em educação 
matemática. Ataques dessa natureza não vão silenciar quem defende a contratação 
de docente com perfil e pesquisas alinhados à licenciatura em matemática”. O 
Professor Leonardo Meireles Câmara, solicitou que constasse em ata, in verbis: "Com 
relação à manifestação da Profa. Julia a meu respeito, em reunião do DMAT ocorrida 
no dia de hoje (31 de maio de 2023), gostaria que fosse registrado em ata que em 
nenhum momento eu me dirigi a Profa. Júlia ou a qualquer outro membro dessa 
câmara c/ tom desrespeitoso ou com a intenção de constranger ou intimidar quem 
quer que seja. A Profa. Julia manifestamente falta com a verdade quando faz esse tipo 
de afirmação leviana. A minha atuação nesta câmara tem se pautado pelo respeito a 
todos e pela proatividade, que incomoda aos que querem ver os seus intentos 
realizados a qualquer custo, mesmo que para isso tenham que lançar mão da 
mentira". Após ser retirada a opção 2, foi colocado em votação a opção 1, sendo 
aprovada por unanimidade. Às 16:06 horas, nada mais tendo a deliberar, a Câmara 
decide por encerrar a reunião, e eu, Sandra Mara Adami, na qualidade de assistente 
em administração da secretaria acadêmica do CCE, lavrei esta ata que, após lida, 
será aprovada pela Chefe do Departamento de Matemática, Profª. Rosa Elvira Quispe 
Ccoyllo e demais membros presentes. Vitória, 31 de maio de 2023. 

 

 

 

 

 

 


